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44ª SESSÃO ORDINÁRIA -  06/10/2022 
 

[ANA ] O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Boa tarde a todos! Dando início a mais uma sessão, 44ª sessão 

ordinária, eu gostaria que os vereadores tomassem os seus assentos e se colocassem em 

silêncio para dar continuidade aos trabalhos. Assim que o povo se acalmar a gente vai 

começar a dar continuidade a sessão. Convido os senhores vereadores a tomarem os seus 

assentos e assinarem o livro de presença. Peço a secretária que faça a chamada dos 

vereadores para verificação de quórum. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Boa tarde a 

todos, presidente, nobres colegas, população presente no plenário, população que nos 

acompanham através das redes sociais. Atenção vereadores para a chamada. 

(É feita a chamada do senhores vereadores para a verificação de quórum). 

Há quórum, presidente. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) –Havendo quórum regimental, declaro aberta a sessão. Dando 

seguimento, peço a todos os presentes que se coloquem de pé e a vereadora Rosana 

Pinheiro para fazer a leitura do texto bíblico. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Quero cumprimentar a mesa, 

cumprimentar os colegas parlamentares, cumprimentar a população que se faz presente 

aqui neste auditório e aqueles que nos acompanham pelas redes sociais. A palavra de hoje 

para nós está no livro de Isaías, capítulo 49, onde o Profeta falar assim pra nós: (É feita a 

leitura do texto bíblico). 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Em discussão a Ata anterior. Como os senhores não têm interesse, 

vamos passar para o processo de votação. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Nós estamos improvisados aqui nesse auditório e a acústica aqui é meio complicada. Se 

existe muito falatório, a gente não consegue. Tem o trabalho da taquigrafia aqui do lado 

e a gente não consegue dar sequência ao trabalho por causa da acústica. Mas hoje 

Guarapari está muito feliz. Eu me sinto muito feliz de ter um amigo como o Zé Preto que 

foi agraciado pelo povo aí com seus quase dezesseis mil votos. Zé, eu gostaria que você 

ficasse de pé para ser aplaudido por esta Câmara, porque você merece. (Aplausos) 

Momentos de alegria, Zé Preto, porque você é um homem que foi para rua, colocou a sua 

campanha na rua. Cada um escolheu o seu lado. Mas eu acho que agora que teve a 

definição... Você sabe que eu estou muito feliz. E Guarapari tem uma nova liderança e 

você pode continuar contando com esse grupo aqui – pelo menos comigo, eu tenho 

certeza. E com os amigos também! Porque você é um cara do bem. Fez um bom trabalho 

aqui na Câmara. E hoje você está em destaque no estado porque você merece. Você está 

ali porque você merece. Então eu falo do meu coração pra você isso daí, porque você é 

uma pessoa que sempre me tratou bem aqui dentro e você é merecedor. Vamos dar 

continuidade ao nosso trabalho.  

Solicito a secretária que faça a leitura dos avisos protocolares. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Presidente, eu 

gostaria de justificar a ausência do vereador Dr. Franz, vereador Léo Dantas e vereador 

Wendel Lima; todos já com agenda externa com horário incompatível a sessão. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – Edital de 

Convocação de Sessão Solene n.º 005/2022. 
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Presidente, encerrada a leitura dos avisos protocolares. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Solicito a secretária que faça a leitura dos expedientes dos vereadores. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 124/2022, de autoria do vereador Wendel Lima. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) –Baixado as comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 131/2022, de autoria do vereador Zé Preto. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) –Baixado as comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 132/2022, de autoria do vereador Rodrigo Borges...[02 SAMUEL] ... O SENHOR 

1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) - 

Baixado as comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 135/2022, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) - Baixado as comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 138/2022, de autoria do vereador Zé Preto. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) - Baixado as comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 144/2022, de autoria do vereador Professor Luciano. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) - Baixado as comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 146/2022, de autoria do vereador Dr. Franz. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) - Baixado as comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Presidente 

gostaria de justificar a ausência do Vereador Max Júnior que está a caminho da sessão. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) – 

Justificado. Pela ordem o Vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL DE SOUZA ALMEIDA – Boa tarde presidente, 

boa tarde mesa diretora, boa tarde a plateia, boa tarde imprensa, boa servidores desta casa, 

população de Guarapari, obrigado Deus por essa oportunidade de estar aqui hoje e pela 

oportunidade que me deste de nessa data casar mais um filho, que Deus abençoe Breno, 

que Deus abençoe Léa minha nora, que Deus esteja sempre na vida de vocês e que eu os 

amo muito. Presidência a minha vinda nessa tribuna é para pedir discussão em bloco e 

leitura dinâmica da pauta dos nobres vereadores e aproveitando essa oportunidade pedir 

aos nobres vereadores que me acompanhe nessa votação, e também não poderia deixar 

de parabenizar o nosso amigo e companheiro Zé Preto, amigo de todas as horas, desejar 

a você Zé, toda felicidade, você é merecedor pelo trabalho que você vem fazendo por 

nossa cidade e pelas comunidades, principalmente pelas comunidades carentes do nosso 

município. Que Deus te ilumine e que possa fazer a escolha da sua assessoria, assessoria 

que você tem maravilhosa, mas hoje você sabe que a sua assessoria vai ampliar, que você 

posa escolher pessoas que trabalham com você já há tempo e que já faz esse trabalho que 

você faz por nossa cidade. Fiquei muito feliz em saber que nós temos um representante, 
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e que esse representante não é nascido aqui, mas vive aqui. E você vive na periferia, você 

sabe o que é o sofrimento da periferia como eu vivo na periferia, apesar de estar na Praia 

do Morro, mas você sabe que o nosso recantinho é lá. Mas desejar a você toda a felicidade 

do mundo. Gente, a mudança que teve que ser feita, já foi feita agora no dia dias passado, 

quem teve que ocupar o seu espaço já ocupou. Então, gente que a mudança não 

permaneça, e que continue do jeito que estar, pelo bem do nosso estado e pelo bem do 

nosso pais. Muito obrigado e boa tarde a todos! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – É regimental a solicitação de Vossa Excelência, e eu vou colocar em 

votação. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. Solicito à secretária que faça a leitura de todos 

os requerimentos, indicações e moções que estão no pequeno expediente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA) 

LÊ – Requerimento n.º 056/2022 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Requerimento n.º 058/2022 de autoria do Vereador Professor Luciano...[03 RUTH ] ... 

Indicação de número 424 de autoria do Vereador Oldair Rossi; 

Indicação de número 448 de autoria do Vereador Oldair Rossi; 

Indicação de número 500 de autoria do Vereador Zé Preto; 

Indicação de número 522 de autoria do Vereador Rodrigo Borges; 

Retirando a indicação de número 538 Vereador Léo Dantas que ainda não se encontra. 

Indicação de número 539 de autoria do vereador Rodrigo Borges; 

Eu gostaria de retirar a Indicação do Vereador Léo Dantas. 

Indicação de número 539 do Vereador Rodrigo Borges; 

Indicação de número 549 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro; 

Indicação de número 550 de autoria do Vereador Marcelo Rosa; 

Retirando a Indicação 551 do Vereador Dito Xaréu e retirando a Indicação de número 

552 do Vereador Dito Xaréu; 

Indicação de número 555 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação de número 538 do Vereador, Professor Luciano; 

Indicação de número 559 de autoria do Vereador Fábio Veterinário; 

Indicação de número 551 de autoria do Vereador Dito Xaréu; 

Indicação de número 532 de autoria do Vereador Dito Xaréu; 

Indicação de número 560 de autoria do Vereador Fábio Veterinário; 

Moção de nº 186 de autoria do Vereador Zé Preto; 

Moção de nº 226 de autoria do Vereador Rodrigo Borges; 

Moção de nº 235 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

Moção de nº 260 de autoria do Vereador Oldair Rossi; 

Moção de nº 261 de autoria do Vereador Professor Luciano; 

Presidente, encerrado o Expediente dos Vereadores! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – Em 

votação todos os requerimentos, indicações e moções. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes...[04 CLAUDICEIA]... Os vereadores que 

aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Agora eu gostaria de dar ainda no pequeno expediente pela ordem o Vereador Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Cumprimentar todos 

presentes, colegas vereadores, colegas que aqui estão hoje, cumprimentar especialmente 

aqui os colegas que andou na minha caminhada, não vou falar o nome de todos porque 
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vou esquecer mas tem vários aí. Então assim, agradecer também a população de Guarapari 

por ter me recebido em suas casas que na verdade foi uma caminhada de trinta dias 

caminhando de casa em casa, então foi assim, fui muito bem recebido e graças a Deus no 

dia 023 de outubro concluiu que eu fui bem recebido e tive o sucesso de ter 12. 231 votos 

aqui na cidade de Guarapari. Então agradeço a toda a população de Guarapari e quem não 

votou também porque as vezes tinha um compromisso já também agradeço por ter me 

recebido. Cheguei a conclusão que eu fui muito bem recebido na cidade de Guarapari em 

todos os bairros. A gente fica muito alegre porque política, a gente ve a política os outros 

criticando a política, mas se a gente ficar junto com o povo, caminhar com o povo, ve a 

dificuldade do povo igual o vereador Dito falou, a dificuldade do povo, vocês andam na 

periferia para vocês verem, senta no sofá do povo na periferia, toma um cafezinho uns 

dez minutinhos na periferia aí vocês vão ver como está a nossa saúde no município de 

Guarapari porque eu detectei que a pior, a calamidade mesmo da nossa cidade é a saúde. 

É muito difícil a gente ve pessoas assim passando por dificuldade, vivendo ...na verdade 

eu vou dizer uma frase “que nem animal vive” porque falta de saúde, falta de um 

compromisso a mais com nosso público, com as pessoas, a gente tem que ter mais um 

olhar mais voltado para a saúde. Isso fez eu aprender e ter um compromisso que na 

verdade não é promessa é um compromisso que a saúde anda mal no Espírito Santo e 

anda mal na minha cidade de Guarapari  porque eu caminhei aqui. Se eu não caminhei 

em todas as casas eu caminhei sessenta por cento das casas. Então eu vi assim a 

dificuldade e o clamor do povo, mas assim eu quero dizer a vocês que estou muito alegre 

porque ter conseguido uma cadeira na Assembleia, a cadeira na Assembleia não é para 

mim ser Deputado é para mim representar a população, principalmente da minha querida 

Guarapari. Eu quero representar, foi uma promessa que eu fiz de representar lá quatro 

anos a população principalmente de Guarapari. Então assim, o que eu vejo na população, 

a população precisa de nós políticos. Vou largar a câmara de Vereadores que eu tive 

orgulho de trabalhar, tenho orgulho de trabalhar, vou trabalhar até o último dia do meu 

mandato como vereador. Muito orgulho aqui eu só criei amigos, quando na verdade eu 

vou contar uma história até assim um desafeto que eu tive com Dito e graças a Deus esse 

desafeto acabou. Assim Dito, fico muito alegre de ter a sua amizade, também a gente 

política  não pode brigar, política acabou dia dois acabou e a gente tem que respeitar o 

direito do outro, o outro respeitar o direito da gente. Política é o dia a dia. Nós vãos 

trabalhar na política assim, eu ainda tenho uma participação nossa a população de 

Guarapari tem um compromisso, o meu compromisso é ajudar a eleger Manato para 

Governador do Estado, vou trabalhar dia a dia , vou andar também de novo de casa em 

casa pedindo voto para Manato. Quero eleger Manato, é preciso eleger Manato para nós 

ter mais força para trazer, esta atendendo um vereador , eu quero atender os vereadores, 

eu quero trabalhar com os vereadores  da câmara de vereadores. Eu quero ter orgulho de 

vir aqui e vocês me receberem bem porque na verdade é através de vocês que eu vou ver 

a dificuldade do município e trazer, quero ser um elo entre vereador, deputado e o 

governado do estado. Eu quero participar do mandato de vocês para vocês dar 

continuidade e trazer o que é de melhor, trazer resposta para a população de Guarapari. 

Nós vamos lutar pela saúde de Guarapari. Tem o hospital que nós precisamos concluir. 

Eu quero ter portas abertas com o governador para a gente tentar concluir isso em 

Guarapari porque na verdade quando concluir esse hospital vai ser .....porque já passou 

da hora, na verdade é assim, eu falo que nós precisamos ter um hospital em Guarapari 

para atender a população. Então assim, fiquei muito alegre de caminhar quase em todas 

as casas de Guarapari  e ter uma resposta nas urnas de doze mil, quase doze mil e 

quinhentos votos, só na cidade de Guarapari. E outras cidades que eu tive uma votação 

de três mil e poucos também  agradeço a todos, mas exclusivamente agradeço a população 
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de Guarapari por acreditar em mim. E câmara ...[05 ANA] ... Mas, exclusivamente, 

agradeço a população de Guarapari por acreditar em mim. E, Câmara de vereadores, pode 

contar com este vereador que vai ser deputado no ano que vem. Mas vou ser deputado 

para estar atendendo as reivindicações de vocês; levar vocês até o governador; levar vocês 

até a Secretaria. Então, assim, eu quero ser deputado de Guarapari para representar vocês 

aqui e tentar ajudar, e a minimizar o que for possível aqui para a nossa população de 

Guarapari. Esse é o compromisso! Quero trabalhar com vocês; todos os dezessete. O que 

vai entrar no meu lugar é o doutor Humberto. Também essas palavras servem para ele. 

Quero estar junto com vocês para nós lutarmos por uma Guarapari melhor; lutar pelo 

menos favorecido; lutar por emprego aqui em Guarapari. Porque a Saúde é precária, mas 

o emprego também... É muita calamidade o emprego aqui em Guarapari. Trazer empresas 

para dar emprego e nós aqui lutarmos para o emprego ficar em Guarapari. Não é vir a 

empresa, e a empresa chegar e empregar 80% fora, e nós aqui, em Guarapari, ficarmos 

desempregados porque não temos qualificação. Lutar pela qualificação do emprego. Lutar 

por um SINE aqui em Guarapari. Isso vai ser uma luta! Eu vou estar junto com vocês 

lutando. Porque eu, sozinho, não vou conseguir. Mas junto com vocês, com o prefeito de 

Guarapari... Nós temos que lutar juntos para Guarapari ser beneficiada. Quando 

Guarapari é beneficiada, a população é beneficiada. E o mandato de vereador, o mandato 

de deputado, o mandato de político só tem valor se a gente entregar para a população. 

Esse é o meu compromisso com a população de Guarapari. Muito obrigado a todos! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Pela ordem a vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Quero, mais uma vez, 

cumprimentar a mesa, os vereadores que se fazem presente, a população que se encontra 

aqui e aqueles que nos acompanham pelas redes. Eu tive que escrever, porque é muita 

coisa para falar hoje. Hoje é um dia histórico. Primeiramente, eu quero te parabenizar, Zé 

Preto. Parabenizar você por ter tido a coragem de colocar o seu nome na disputa de um 

pleito. Todos sabem aqui o quanto é exaustivo disputar uma campanha. Quero aqui 

também fazer menção ao vereador Wendel, que também teve essa mesma coragem de ter 

colocado o seu nome para disputar um pleito. Quiséramos nós, Câmara de Guarapari, ter 

feito dois deputados. Quiséramos nós! Mas não foi! Mas a sua humildade, Zé, o seu 

esforço, o confiar nas pessoas te fez chegar longe. Então fica aqui os meus parabéns. Que 

Deus, na sua infinita misericórdia, dono de todas as coisas, te dê sabedoria para você 

exercer bem o seu mandato de deputado. Quero também parabenizar aqui o Tiago 

Hoffman pela votação expressiva. Essa vitória é fruto do seu trabalho realizado enquanto 

secretário de estado. E, hoje, ele colhe os frutos que plantou. Mas, de forma especial, eu 

quero parabenizar o deputado Renzo Vasconcelos. O Espírito Santo te elegeu deputado 

com 82.276 votos; abraçando a sua campanha. Você só não entrou por causa de uma 

legislação injusta, ao meu ponto de vista. Tenho orgulho de ter feito campanha para o 

Renzo, pois vi ali um homem íntegro, de família, cristão. Que saiu às ruas com humildade, 

pedindo voto, falando dos seus projetos e cativando as pessoas. Em Guarapari, nós 

tínhamos seis candidatos a deputados federais que eram daqui de Guarapari. Sem falar 

nos candidatos de fora. E aqui eu quero abrir um parênteses e parabenizar os dois 

deputados federais que se reelegeram: o Evair de Melo, que é atuante neste município, 

até por conta da amizade que ele tem com vereador Zé Preto, e, também, o deputado Da 

Vitória, que sempre está aqui no nosso município. Então parabéns a esses dois deputados 

federais que foram reeleitos fruto aí de um belo mandato que fizeram. Mas eu quero 

terminar dizendo para o Renzo que ele é um vitorioso…[06 SAMUEL]... Renzo que ele 

é um vitorioso, receba o carinho desses 86.286 mil capixabas, que seguem acreditando 

no seu potencial. E falar para cada um de nós que estamos aqui, os planos de Deus são 
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sempre maiores que os nossos e isso fica para você Zé Preto, os planos de Deus são 

sempre maiores que os nossos. Que Deus nos abençoe, uma boa tarde a todos. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) – Pela 

ordem o vereador Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Boa tarde a todos 

os presentes, publico que nos assiste. Quero também dizer da minha felicidade nos 

trabalhos no formato de uma eleição, a qual nós trabalhamos muito, essa câmara de 

vereadores também se dedicou a esse pleito,  pleito muito difícil. É uma política onde às 

vezes quem está fora pensa que é fácil, né Zé?! Zé sentiu na pele duas vezes como 

vereador e sente na pele agora as dificuldades do município de Guarapari, com a falta de 

infraestrutura e outras coisas mais que esse município precisa. E aqui precisava realmente 

de fato deputados estatuais, principalmente que saíssem dessa casa de leis a saída de 

vereadores para a Assembléia Legislativa, com certeza Guarapari vai ter um norte, vai ter 

um fundamento muito bom, porque sabe onde está o problema. Zé Preto sabe! O nosso 

presidente também sabe mais que todos, junto com Zé Preto e outros mais que são 

vereadores que ganharam em seus municípios por aí a fora, que sabem as dificuldades do 

povo! É igual um líder comunitário no seu bairro, ele sabe ali das dificuldades. Então a 

importância Zé e da campanha linda que você fez, onde nós passávamos, nossas 

militâncias se encontravam um batia palma para o outro, porque nós sabíamos que nós 

precisávamos, nós vereadores tínhamos ciência que nós precisávamos ter um deputado 

eleito por essa casa. Eu fiquei muito feliz também pelo meu Partido Podemos! Nosso 

partido elegeu dois deputados federais e três deputados estaduais no Espírito Santo, é uma 

força para você Zé! São três pessoas boas que estão lá dentro que tem o conhecimento de 

uns trabalhos pelo estado e munícipio e dois, um foi prefeito de Viana por dois mandatos, 

foi vereador igual a você, e conhece, e outro vice-prefeito de Vila Velha que é deputado 

federal, onde você pode abraçar ali que teremos sim mais benefícios, mais recursos 

chegarem nesse município de Guarapari, a qual se precisa. Na política a gente não faz 

agredindo, não faz tentando desmerecer! Pelas nossas caminhadas por ai a fora a gente 

sabia que para nós vereadores aqui batemos palmas para outros, e também  tivemos gente 

em vez de ficar batendo palma, ficou tentando desmerecer e pedia derrota e pedia a 

desonra do candidato por que era apoiado pelo prefeito. Eu acho que a gente não pode 

confundir as coisas, uma coisa, uma coisa outra coisa é outra coisa gente! Na política lá 

na frente a gente também precisa ter empatia, a empatia de sair candidato a deputado, é 

muita coragem. A pessoa precisa ter muita coragem que vocês dois tiveram. Eu acho que 

isso ai faz parte do trabalho, de uma ética, e essa ética Zé Preto deu a você sua humildade 

para onde você passava nos bairros as pessoas falavam sempre bem de você. E todos nós 

sempre mereciam aquelas palavras. Então, é isso que se faz, nós precisávamos ter dois 

vereadores, e nós sempre tivemos um município com 122 candidatos de outras cidades 

que tiraram votos aqui dentro...[07 RUTH ] ... tiraram voto aqui dentro, né, o Wendel 

perdeu por apenas 82 votos, nós precisávamos ter outro lá dentro, já pensou três daqui: o 

Thiago, né, que é filho de Guarapari, Zé Preto e Wendel, essas três fortalezas, essa cidade 

só ia crescer, só ia se desenvolver, desenvoltura, infelizmente nós tivemos um deputado 

que nós elegemos, que ele teve uma postura totalmente contrário do que deveria ter um 

deputado, mas a resposta veio nas urnas, e ele hoje deixa de ser deputado! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Pela Ordem o Vereador Rodrigo Borges! 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Bom! Cumprimentar a Mesa 

Diretora; os colegas, em especial o Deputado eleito por Guarapari, Zé Preto, desejar um 
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ótimo mandato para ele, Deus abençoe Deus abençoe seu mandato, Zé! cumprimentar o 

público presente; cumprimentar o público em casa; o pessoal do IBGE que está aqui! 

Bom, além das felicitações vamos começar já falando do que interessa para o povo, o 

prefeito no final da semana passada colocou o orçamento do município, protocolou na 

Câmara o orçamento do município, quero explicar para o público em casa o que  significa 

o orçamento do município, todo ano o prefeito de todas as cidades, o poder executivo 

manda para o poder legislativo uma lei orçamentária, ele prevê quanto ele vai ganhar de 

recurso no ano seguinte, e fixa as despesas para o ano seguinte, ela é mais importante, 

nela você vê toda a intenção que o prefeito tem para se gastar o nosso recurso, de que 

maneira, a discricionariedade dele, a vontade dele -para você em casa entender- então, 

nós aprovamos nessa casa dois, esse vai ser o terceiro que nós vamos votar, como a fala 

aqui do deputado foi justamente essa sobre saúde, e é uma fala que eu venho chamando 

a atenção, porque é a maior dificuldade sim do povo de Guarapari, a primeira lei que o 

prefeito apresentou nessa Casa, ele colocou 15,3% ele não tem como colocar menos de 

15%, então ele colocou o mínimo que a 15,3%, e foi aprovado aqui da maneira como ele 

quis, na segunda oportunidade, a segunda lei que ele mandou para cá para aprovar, o 

prefeito foi a 16,5%, também muito aquém do que a necessidade do povo, segundo a 

própria fala do prefeito e dos técnicos da prefeitura que afirmam em reuniões aqui que 

gasta-se, não tem como fazer com menos de 27%, 28% por cento do orçamento, Zé, isso 

daria um déficit orçamentário, ou seja de planejamento com recurso público, de 60 

milhões de reais! Você em casa que está aí, que teve dificuldade para ter remédio, teve 

dificuldade para ter exame, foi por conta desse motivo, o prefeito não disponibilizou 

recurso para lá, e agora o prefeito colocou 15,01% na saúde, dando um outro tapa na cara 

da gente, portanto que foi falado aqui, o prefeito faz isso com a população! Eu vou em 

cada sessão esmiuçar o projeto de lei que o prefeito colocou aqui, o orçamento e vou 

deixar isso bem claro nas redes sociais! Obrigado! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Encerrando o pequeno expediente, gostaria de falar para os amigos aqui presentes que 

essa Câmara aqui tem muita força, o Vereador Zé Preto teve doze mil votos e quinhentos 

aqui em Guarapari, o Wendel Lima teve oito mil e setecentos, nove mil, oito mil, então 

você somando dá quase vinte mil votos... [08 CLAUDICEIA] ...   então você somando 

dá quase vinte mil votos e se juntar todos vereadores aí nós fazemos uma liderança em 

nosso município em 2024...isso aí Zé Preto, eu acho que abriu um novo horizonte para a 

gente. Zé eu tenho certeza que as portas vai estar aberta lá pra gente, quem meche com 

esporte, saúde e trazer o governo mais para perto, nós precisamos trabalhar, nós 

precisamos ter condição para trabalhar porque hoje até hoje eu vou falar se eu chegar no 

meu bairro e dizer assim eu vim cá pedir um voto , não pela saúde que eu participo, eu 

tenho atuado que eu aprendi com Zé, mais se eu pedir pelo que eu levei para o meu bairro 

eu não vou, eu vou passar vergonha porque eu não consegui levar nada para o meu bairro 

até hoje a não ser uma iluminação de lâmpada de led, uma pintura de meio fio, a verdade 

é essa. Então, eu espero que daqui para frente eu poço com o governo aqui do município 

poder junto com o prefeito trazer alguma coisa para o nosso bairro lá e para os bairros 

vizinhos porque nós somos cobrados. Hoje eu tenho dificuldade, até meu filho hoje tem 

treze anos e vai jogar na pracinha falou: pai vai pedir para fazer a quadra quando? A gente 
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tem que parar para pensar e analisar eu não trabalho com politicagem, eu não vivo fazendo 

politicagem mas as coisas são sérias, como Zé falou da saúde tem vários postos aqui em 

nosso município tem que ser mudado. Então nós temos que virar, o Poder Executivo tem 

que olhar para as prioridades que está tendo em nossos bairros, em nosso município. 

Enfim, fazer o que tiver que ser feito mas tem que atender os vereadores, eu acho que os 

vereadores têm que ser atendidos nesse município.   Eu acho que a maioria dos vereadores 

não estão sendo atendidos como devido e cobrar dos seus bairros. Eu não estou falando 

mentira, eu estou falando a pura verdade. Então nós temos que rever isso aí. Zé obrigado 

por abrir as portas lá pra gente que eu tenho certeza que a partir de fevereiro eu vou bater 

lá e você vai me atender. Muito obrigado por tudo! 

Entrando no horário destinado aos oradores, solicito a Secretária que faça a chamada do 

primeiro orador inscrito para falar pelo tempo regimental e até seis minutos.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Boa tarde a todos! 

Um tema muito importante pra gente estar abordando, saudando e parabenizando o nosso 

amigo Deputado Estadual – Zé Preto. Melhor do que isso lembrar também o grupo que 

esteve ao seu lado ali nas caminhadas, na assessoria, a Adna, o Fabio Vailante, Josimar 

Casquinha, e entre outros aí, todos que caminharam uma caminhada pé no chão, uma 

caminhada  focando priorizando na periferia sem esquecer  da parte central da cidade, 

com isso eles tiveram sucesso aí . e, como Zé Preto falou a nossa periferia ela está 

esquecida, não só a periferia a parte do Centro também  caminhando, o professor 

Germano está aí a gente fez uma visita a antiga Unidade Dr. Roberto Calmon virou um 

ponto de prostituição, ponto de uso de drogas, e ali no seio da cidade, no ponto principal 

da cidade de Guarapari. Então a cidade está um abandono total, a gente...vim agora do 

Berteli cavaram lá um buraco lá, uma cratera, um buraco enorme lá , aí a Cesan joga para 

a prefeitura, a prefeitura joga para a Cesan  e fica pipocando aquilo dali. Tive também na 

Ademar de Barros a pouco tempo e aquela questão sempre lá, alagamento, todo dia que 

chove  tem alagamento, rua Guaçuí no bairro Kubistchek ali no bairro Ipiranga entre 

Kubistchek e Ipiranga. Então gente eu acho que dia 02 de outubro eu acho que a gente 

começou a travar um novo marco na política de Guarapari e espero que a gente esteja 

virando essa página de vinte anos  e abrindo um novo horizonte na política de Guarapari. 

Aqui parabenizando também o nosso amigo Tcheco de Kubistchek aí junto com Junhinho 

Socó, Pedrinho  que tiveram aí participação brilhante, participação brilhante na campanha 

e na eleição... 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Vereador, Vereador Luciano só um minutinho, por favor... considera o tempo dele por 

favor. Conforme eu falei no início dos trabalhos aqui nós temos dificuldade com acústica 

e se continuar falando demais o vereador não consegue expressar o que ele quer e aqui é 

um Parlamento. E o Parlamento tem... [09 ANA ] ...  E aqui é um Parlamento. E o 

Parlamento tem que estar expressando o que ele quer para o povo estar entendendo. E tem 

a taquigrafia aqui também que precisa estar colhendo as coisas. Então prossiga sua 

narrativa. Muito obrigado! 
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O SENHOR VEREADOR LUCIANO LOYOLA – Obrigado, presidente Dudu! Então, 

presidente, como eu estava falando, parabenizando o trabalho do assessor parlamentar 

Tcheco; Juninho, de São Gabriel; Pedrinho e demais colaboradores que fizeram um 

trabalho brilhante também na campanha do deputado federal, Da Vitória. Da Vitória 

conseguiu ter um resultado bom em Guarapari. Parabéns pela reeleição! É um deputado 

que tem muita entrega de resultados no nosso estado. Uma participação brilhante no 

município de Guarapari. A gente tem uma dificuldade enorme em conseguir coisas na 

prefeitura. Então, graças a Deus, eu consigo – um pouco parecido com o Zé Preto – eu 

consigo me movimentar no mandato. A gente conseguiu revitalizar a nossa praça de 

esporte, no bairro Kubistchek; conseguiu fazer dois vestiários; alambrado; uniforme para 

as crianças; ampliou o projeto ginástica na terceira idade. Tudo isso é feito com trabalho 

extra. Daí as pessoas falam: “você não consegue nada na prefeitura”. Sim! Mas não fico 

parado! Eu corro! Fui à Brasília. Fui à assembleia. Fui ao governo do estado. Porque, se 

depender dessa política aqui de Guarapari, se depender do Executivo, o vereador está 

morto. Não consegue fazer nada! Então a gente corre por fora. A gente está correndo, 

também, atrás do trabalho de drenagem. Tomara que o Zé Preto lá agora – como ele falou 

– dê esse suporte para nós, para que a gente consiga fazer a nossa cidade avançar. Porque 

do jeito que está, gente, não dá! Tem que mudar essa política de Guarapari. Agora eu vou 

falar de coisas boas, de um trabalho que é desenvolvido pela nossa amiga Marta, a Lúcia 

e o grupo ali de amigos da Marta, que é aquele trabalho de tirar os animais da rua e dar 

aquele cuidado especial. Parece até que é um membro da família. E as pessoas, além deles 

irem buscá-los na rua, as pessoas já se habituaram: pegam aqueles cães que estão 

precisando de cuidado e deixam lá na porta deles. Então, quase todos os dias que ela 

acorda tem um cachorro, um gato lá. E ela, apesar de ter muitos, não consegue deixar de 

amparar aquele animal ali. Porque se ela não amparar, vai ficar na rua. Então é um 

trabalho brilhante que ela faz; ela e o grupo de amigos ali. Às vezes, pede a nós. E a gente 

ajuda bastante da forma que a gente pode ali. A gente tenta ajudar para manter e estar 

participando desse trabalho. Chamar o vereador Fábio aqui. Fábio Veterinário. Por favor, 

Fábio, para estar junto comigo. E chamar a Marta e o seu grupo para estarem vindo aqui 

na frente para a gente estar fazendo esta singela homenagem aqui. Marta, por favor. 

(É feita a entrega da homenagem). 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Concedo 30 segundos ao vereador Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO LOYOLA – Pessoal, só para encerrar a minha fala, 

eu venho aqui convidar todos vocês para, no dia 26 de outubro, às 15h00, aqui nesse 

mesmo local, a gente vai estar fazendo uma audiência pública e chamando o rotativo, 

chamando a Secretaria de Fiscalização, chamando o representante do prefeito. E, ao longo 

desse tempo, foi aberto uma comissão especial sobre o rotativo, na qual o Zazá é o relator; 

na qual o Oldair é membro e na qual eu sou o presidente. E a minha assessoria, ao longo 

desse tempo, vem, assim, verificando várias documentações, vários itens no contrato. E 

a gente vê um festival de absurdos. A gente vê que você, morador de Guarapari, você está 

sendo assaltado! Você está sendo lesado! E alguém, com certeza, está levando muito 

nessa história. E, assim, a gente vai trazer essa audiência pública à tona aqui para apurar 

e lutar por você. E, assim, tem que ter um responsável! Porque desse jeito que está o 

rotativo em Guarapari, não pode funcionar! Então você está convidado para, no dia 26 de 

outubro, aqui nesse mesmo local, a gente junto levantar esse festival de denúncias aqui e 

tomarmos uma solução para o rotativo. Porque desse jeito não pode ficar...[10 

SAMUEL]... A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – 

Vereador Izac Queiroz. 
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O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ – Senhor presidente, demais vereadores, 

meu boa tarde a todos aqui presentes. Gostaria que o presidente Wendel estivesse aqui, 

até porque eu vou fazer uma avaliação do meu ponto de vista em relação às eleições 

municipais. E nesta oportunidade quero parabenizar o presidente dessa casa pela votação 

obtida, pelo desempenho dele nas eleições, mesmo não tendo obtido um resultado 

desejado, Vossa Excelência Wendel Lima foi vitorioso nessa eleição! Vitorioso, porque 

mesmo com a sua rejeição, que é uma rejeição hereditária, hereditária de um prefeito que 

não tem dialogo com a câmara, que não escuta a população, que faz o que quer, quando 

quer e do jeito que quer. Por esse motivo presidente Wendel Lima, Vossa Excelência é 

vitorioso. Nós temos problemas na nossa cidade que foram abandonados pelo prefeito, 

com relação ao transporte público, as áreas da saúde, ao estacionamento rotativo 

mencionado agora pelo vereador, obras inacabadas por anos e anos! E é difícil sair na rua 

e pedir um voto quando essas coisas estão ali na rua, quando a população está carente de 

saúde é difícil pedir o voto por essa herança que vossa excelência Wendel Lima recebeu. 

O prefeito tem uma das maiores rejeições do estado e Vossa Excelência ainda teve 8.741 

votos nessa cidade! Por isso eu falo que Vossa Excelência Wendel Lima mesmo ausente, 

gostaria que tivesse, é um vitorioso. Na minha opinião, Vossa Excelência perdeu mais 

uma eleição de deputado, por que em 2018 ele perdeu a eleição por ser fiel, fiel a um 

prefeito que não prioriza os seus projetos vereador Wendel Lima, e sim os dele. Como 

exemplo, em sua caminhada em Bela Vista quando prefeito disse o seguinte: “Quem não 

for Norma que pode descer.” E ali tinha lideranças  de outros deputados federais, e isso é 

imperdoável povo. Sempre falo que Vossa Excelência Wendel Lima é uma Coca-Cola 

com embalagem de  refrigeréco, você se deixou excelência, se envolver, se rotular por 

essa embalagem chamada Edson Magalhães. Wendel Lima é um excelente administrador, 

mesmo não tendo votado nele nas três últimas eleições que teve nessa casa, eu sempre 

elogio a sua conduta e sua administração. E por esse motivo Vossa Excelência precisa 

aprender a ouvir não só aqueles que dizem o que Vossa Excelência quer ouvir. No dia 2 

de julho de 2018 quando fui convidado para participar da eleição daquele ano, eu disse 

uma coisa para o presidente Wendel Lima, eu fiz uma pergunta: “Tem como Vossa 

Excelência romper economicamente com Edson Magalhães e fazer as pazes após a 

eleição?”, talvez se tivesse, hoje estaria disputando uma reeleição e não uma eleição, e 

naquela oportunidade ele perdeu a eleição, porque quando Edson entrou na eleição, e eu 

estava na coordenação, ele perdeu a eleição. Logo após a sua campanha de deputado que 

nós perdemos, eu falei outra coisa com o Wendel: “que a sua campanha Wendel, como 

sempre é muito organizada, estruturada e até gigantesca, com muitas lideranças nos 

bairros, vereadores, candidatos a vereadores e etc. Porém, ela é cercada de muitos agentes 

secretos, o que são agentes secretos? Pessoas que vão ao comitê pegam o material plotam 

o seu carro, plotam sua casa e adesivam, tiram uma foto e vão para casa esperar o 

resultado. E aí se perder quem perdeu foi o Wendel, se ganhar todos nós ganhamos. Por 

outro lado, quero parabenizar o vereador Zé Preto pela sua eleição para deputado, porque 

a mesma rejeição que atrapalhou o Wendel, ela te ajudou e muito. Quando vossa 

excelência oportunamente rompeu politicamente com o prefeito, isso te deu força nas 

ruas, as ruas respondem. O que levou o Zé Preto a entrar para história de Guarapari, como 

primeiro vereador eleito no mandato de vereador para deputado estatual. Parabéns Zé 

Preto! Antes desse fato...[11 RUTH ] ... desse fato, Dantas, Kinkas Capistrano, Anselmo 

Bigossi, e o próprio Wendel Lima quase conseguiram alcançar esse feito, por alguma 

razão ou detalhe não conseguiram, Zé Preto seus doze mil duzentos e trinta e um que você 

falou ou  238 que eu anotei aqui são pessoas que gostam de você, que ama você, que ama 

essa cidade, mas em sua maioria tem sofrido pela ausência de um prefeito que tem uma 

das maiores rejeições; e você fez uma excelente campanha, pé no chão, casa a casa,  como 
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você mesmo disse, junto aos seus eleitores, com uma atuação belíssima na área social, 

em especial na saúde com muitas entregas, você é campeão de emendas, vale destacar 

que além das estratégias traçadas por todos vocês da coordenação, essa eleição foi 

diferente, ela foi polarizada entre Bolsonaro e Lula, e quem não era 22 ou 13, teve 

dificuldade de pedir voto, eu tentei pedir voto para os meus candidatos, e recebi não em 

alguns momentos, porque nenhum dos dois candidatos a deputado que eu apoiei, eram 22 

ou 13, então se você não é sumido 22 ou 13 você tem dificuldade de participar do pleito, 

Vossa Excelência Ze Preto, me permita chamar à partir de hoje de Deputado Estadual Zé 

Preto, Vossa Excelência tem toda oportunidade por conhecer a periferia, por conhecer o 

coração do povo e de fazer um excelente trabalho e assim esperamos! Não é demérito 

nenhum o fato de Vossa Excelência ter sido eleito na quinta colocação do seu partido, 

porque você trabalhou muito e nós vimos nas ruas! Quero ainda enaltecer na oportunidade 

a eleição dos meus dois candidatos, e agradecer a 3.949 pessoas que votaram em Thiago 

Hoffman para Deputado Estadual e as 3.307 pessoas que votaram em Dá Vitória para 

Deputado Federal, Fico muito feliz por ter dado minha contribuição aos dois amigos que 

me permitiram ir às ruas pedir o voto, ouvir a voz do povo, os seus anseios, o que foi 

muito importante para fortalecer ainda mais o nosso mandato de vereador! Para finalizar 

cada eleição, ela nos traz, ela é diferente da anterior, e ela nos traz respostas, e muita das 

vezes, nós não queremos entender e nem ouvir as respostas que estão sendo dadas nas 

ruas! Parabéns Zé Preto que Deus te abençoe! Viva Guarapari! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos! Nobres vereadores; 

quem nos assiste de casa; plateia! 

Hoje é um dia muito especial para nós, todos os vereadores, queria falar para você Zé 

Preto que você entra para história de Guarapari na Assembleia Legislativa como 

Deputado Estadual pelos seus méritos, porque desde a época que eu fui eleito a gente 

sempre, eu sempre acompanhei o seu trabalho, queria dizer que você teve uma equipe 

afiada, uma equipe com direcionamento, a gente, eu vi muito o trabalho do senhor no 

interior, né, você tem um belíssimo trabalho assistencial na área da saúde, a gente não 

pode tirar esse mérito seu, pelo contrário, nós temos os que agradecer, nós temos hoje um 

deputado estadual em Guarapari ao qual trabalhou para ele estar ali, hoje eleito como 

representante na Assembleia Legislativa, é porque você trabalhou, e sem equipe ninguém 

é ninguém! Nós temos que ter essa consciência, Zé Preto está onde está hoje pelo trabalho 

dele e pela equipe dele maravilhosa, né, Zé?! Eu espero que você faça um brilhante 

trabalho para esse município, porque o município é carente, Zé, na área da saúde, na área, 

eu vi uma entrevista sua, porque eu acompanho o seu trabalho também, sobre o 

engordamento da Praia de Meaípe que você falou, aquele povo ali que é tão sofrido, um 

balneário maravilhoso que quase não podemos usar, porque a faixa de areia foi engolida 

pelo mar, então esse trabalho, eu tenho certeza que aquela comunidade...[12 

CLAUDICEIA] ... Povo tão sofrido, um balneário maravilhoso que quase não podemos 

usar porque a faixa de areia foi engolida pelo mar. Então esse trabalho, eu tenho certeza 

que aquela comunidade ali que você representa na câmara municipal do município, agora 

você vai estender para todo Estado, você é um Deputado Estadual. Então isso aí traz 

orgulho pra gente. Por que? Porque é uma pessoa com humildade, trabalhadora, entendeu, 

então a gente reconhece porque o trabalho que eu faço nas comunidades Zé é um trabalho 
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que eu me espelho também em você porque a gente se espelha em pessoas boas. Então 

espero que Deus abençoe muito o seu trabalho, que você continue sendo essa pessoa 

humilde que você é, que você vai lá e mostra para Guarapari qual o trabalho de um 

Deputado Estadual, porque tem Deputado aí que nem um Big Big trouxe para Guarapari. 

Aí as urnas foi lá e deu o recado, então a gente espera Zé que o seu trabalho seja brilhante 

e traga  bastante emendas, recursos para as comunidades, a saúde é muito carente aqui no 

município  e a gente tem que dar a resposta agora. Você pode contar com a gente, com 

todos vereadores que eu tenho certeza absoluta e nós temos que contar com você para 

trazer essas emendas, para trazer dignidade ao povo  de Guarapari. Muito obrigado Zé e 

Deus te abençoe! 

Queria Dudu, pedir um minutinho por favor para fazer uma homenagem aqui.   

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Concedo um minuto para você. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Eu queria chamar aqui na frente Maria do 

Socorro Dias e a equipe da APAE, ela é a chefe da APAE, a Presidente da APAE. Queria 

falar socorro para você o carinho que eu tenho por você e por sua família, uma pessoa 

que ajudou junto com a  gente em primeiro lugar a  construir aquela igreja do bairro Santa 

Rosa,  a Igreja Santíssima Trindade, você e sua família e um trabalho  brilhante que você 

presta na APAE, um trabalho maravilhoso com essa equipe. Pode subir aqui por gentileza. 

(Vereador Oldair, faz entrega da homenagem)  

 O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Presidente queria pedir a palavra um 

minutinho para a Maria do Socorro, por gentileza! Passar a mensagem dela da APAE. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – Eu 

acho que não tem quórum. Tem quórum? 

Eu vou colocar em votação o pedido.  

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados o pedido do vereador Oldair. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Eu vou conceder o tempo de três minutos para estar falando.  

A SENHORA MARIA DO SOCORRO DIAS (PRESIDENTE DA APAE DE 

GUARAPARI) – Boa tarde a todos! 

Nós estamos aqui representando a APAE de Guarapari. Ao longo desses vinte e cinco 

anos a APAE de Guarapari vem desenvolvendo um trabalho de qualidade para todos os 

nossos usuários, no campo da assistência, da educação  e da saúde. E tudo isso nós 

agradecemos a vocês a sociedade em geral, ao poder público que tanto nos tem ajudado. 

E também nós queremos complementar pedindo que cada vez mais vocês olhem pela 

APAE, olhe pela nossa instituição, pelos nossos alunos  porque realmente são 

necessitados. E sem a ajuda da sociedade n´so não conseguimos nada, então nós 

precisamos da ajuda de vocês eu já conheço o Oldair há muito tempo, o Zazá que de vez 

enquanto está lá comigo. Né Zazá?  E ele sabe da necessidade a qual nós passamos. 

Agradeço ao Oldair pela oportunidade e a todos vocês e peço encarecidamente visitem 

porque falar , ouvir da APAE  é muito fácil...[13 ANA ] ... Porque falar, ouvir da APAE 

é muito fácil. Falar é fácil! Agora, o difícil é estar lá; é permanecer lá com eles; é conviver 

com eles. E a gente precisa de vocês. Obrigada! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereadora 

Kamilla Rocha. 
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O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Dando continuidade, a vereadora Kamilla Rocha está com a palavra. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Mais uma vez, boa tarde a todos, 

presidente, meus colegas vereadores, toda população presente, funcionários. Antes de 

tratar aqui do assunto que me faz subir nesse plenário hoje, eu quero parabenizar, de forma 

especial, o meu amigo, Zé Preto. Já conversei com ele pessoalmente. Mas parabenizá-lo! 

Deixar registrado, mais uma vez, a sua forma gigante e brilhante que trilhou essas eleições 

de 2022, que fez conquistar o mandato de deputado estadual. Você merece, Zé! Ao meu 

amigo, também, Wendel Lima, que não conquistou por causa de 82 votos, o mandato. 

Mas ele também foi brilhante. É um grande político! E, com certeza, Guarapari tinha 

muito a ganhar se, além de fazer o Zé como deputado, também fizesse o Wendel. Porque 

nós teríamos dois representantes na assembleia legislativa. E aí Guarapari, com certeza, 

iria crescer muito mais. Mas eu sei que o Zé estando lá vai dar conta do recado e vai 

representar muito bem a nossa cidade. Mas o que me traz aqui, nessa tarde de hoje, é falar 

sobre o Outubro Rosa. Outubro Rosa que é um mês, desde 90, um mês marcado, de forma 

nacional e internacional, para conscientizar as mulheres da importância de se fazer o 

exame da mama, o auto exame; de colocar o seu preventivo em dia; de assistir palestras; 

de haver a interação da unidade básica de saúde, que é o nosso serviço de saúde que faz 

a prevenção em saúde. E levar um recado a todas as mulheres da nossa cidade. Mas, 

assim, o que me traz nesta tribuna de hoje é falar da nossa deficiência na saúde. Não existe 

falar de Outubro Rosa quando nosso município só fornece, por ano, 3200 mamografia. É 

difícil falar de Outubro Rosa quando só apenas 1087 ultrassons de mamas são liberados 

de forma anual. É difícil falar de Outubro Rosa quando só se faz 1877 endovaginais. É 

muito difícil, sabe por que? Porque o IBGE, o censo de 2010, falava que nós tínhamos 

8934 mulheres, que estão enquadradas entre 50 a 69 anos, que precisam fazer a 

mamografia. Pegando esse valor, dividindo por 12 meses, eu tenho que fazer, por mês, 

744 mamografia anuais. E, infelizmente, o nosso município só fornece 266 mamografias 

mensais. Ou seja, existe aí uma fila reprimida de mais de 400 mulheres, por mês, que não 

conseguem fazer a sua mamografia. Isso eu falo das mulheres que estão enquadrados 

entre 50 a 69 anos. Eu não estou falando daquelas que tem a mãe, a irmã, um parente de 

primeiro grau, mulher que tem uma doença de câncer de mama. Eu não estou falando da 

mulher que, pela sua trajetória de vida, descobriu um câncer precoce. Eu não estou 

falando da mulher que começou a sua atividade sexual muito cedo, por diversos motivos, 

e desenvolveu com câncer de colo de útero. Então eu chamo a atenção! E aqui eu falo, 

não da secretária, mas do prefeito Édson Figueiredo Magalhães. Eu chamo a sua atenção, 

prefeito, em dizer que existe uma fila reprimida. E o nosso Outubro Rosa, ele não vai ser 

rosa. Infelizmente, ele vai ser negro se os índices, se não houver um aumento…[14 

SAMUEL ] ... Se não houver um aumento considerável de compras de exames. As 

mulheres de nosso município estão sofrendo. Antes de encerrar minha fala eu quero 

fornecer um tempo aqui para meu amigo Zé Preto e só gostaria de passar esse recado que 

infelizmente não se faz! Outubro Rosa não é prevenção de câncer de mama, não se 

previne câncer de mama, se rastreia de forma precoce para que a mulher tenha a chance 

de cura, não tem como fazer outubro rosa só com palestras, só com folheto, só com coffee 

break! Isso não é fazer outubro rosa, fazer outubro rosa é dá condição lá na ponta da 

unidade de saúde fornecer para essa mulher o serviço que ela precisa. E aí então se ela 

estiver com a doença ela de forma precoce vai descobrir e vai ter a maior chance de se 

tratar e de ter cura.  

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Está de parabéns 

Kamilla. É o que precisa ser feito. A minha vinda aqui agradecer a presença de Casquinha, 

Adma, Brizola, Geraldinho, Arnaldinho, Marlene, Nanai, Gabi, Renato, Sirlene, Antônio 
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Carlos e Gisele. Então vim agradecer que caminharam comigo. E Grilo que chegou ali 

agora também, e Sirlene já falei, agradecer a todos, Fagner que caminhou todos os dias 

na caminhada que nós estávamos juntos foi uma festa nós caminhando, uma alegria muito 

grande. Então assim, foi muito prazeroso, estou sentindo até saudade, mas nós temos mais 

uns dias para eleger Manato, nós vamos caminhar de novo para eleger Manato nosso 

governador do Espírito Santo. E Kamilla eu faço assim, eu tenho certeza que esses 17 

vereadores que estão aqui tem tanto compromisso com a sociedade de Guarapari, prefeito 

manda para cá a compra de exame, compra de exames agora de outubro rosa de 

mamografia, pode mandar para cá um milhão, dois milhões que nós vamos aprovar 

emergencialmente, é garantia que nós vamos aprovar, tenho certeza que todos os 

vereadores irão aprovar, manda para cá. Porque o que acontece, nós estamos na fila de 

espera, vamos acabar com essa fila de espera de mamografia, manda para cá um milhão 

que vamos aprovar no mesmo dia,  se precisar vamos aprovar até no domingo para 

aprovar né Kamilla, porque eu digo a verdade a politica feita com verdade e sinceridade 

tem que ser doada pelo povo e o povo que precisa! Manda para cá, não gasta papelzinho 

de propaganda do outubro rosa, manda para cá um milhão que nós vamos aprovar para 

compra de exame, não só esperar por cota do SUS, comprar exame para entregar para 

sociedade que precisa muito. Muito obrigada a todos.  

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Presidente, o senhor me concede 

mais 30 minutos para finalizar. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – 30 segundos. Está concedido. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Assim, eu só gostaria de deixar 

registrado que eu fiz um oficio a secretaria de saúde, para que nós possamos realmente 

nesse outubro fazer um outubro rosa, o deixar redondinho e fazer o dever de casa e como 

seria feito o dever de casa? Que nós possamos fazer uma força tarefa, zerar todas as filas 

de preventivo, todas as filas de mamografia, todas as filas de ultrassom de mama e todas 

as filas de endovaginal. Se a gente zerar a fila desses exames em outubro rosa, no outubro, 

o outubro vai ser rosa e nós vamos salvar vidas! E aqui eu não posso deixar de fazer o 

meu compromisso com Guarapari, porque agora nós temos que ter responsabilidade 

politica, está na hora de mudar, está na hora de fazer diferente, está na hora de se 

posicionar e está na hora de brigar por um estado melhor. Já teve a vez dele, já deu a 

parcela de contribuição dele, mas tem um cara aí chamado Manato, cheio de vontade de 

trabalhar e de fazer melhor pelo nosso estado. Então Guarapari, chegou a nossa vez, e a 

vez é agora, é a vez da mudança. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Junior. 

O SENHOR VEREADOR MAX JUNIOR - Boa tarde presidente, boa tarde aos demais 

vereadores, boa tarde público presente, todos vocês também que estão nos assistindo 

através da TV local. Primeiramente presidente, eu gostaria de fazer uma reflexão sobre 

essas candidaturas que nós tivemos aqui dos candidatos a deputado estatual e a deputado 

federal aqui no munícipio de Guarapari. Eu gostaria de está parabenizando nosso amigo 

vereador Zé Preto pela votação expressiva que ele teve. Para quem conhece o Zé, sabe 

que é uma pessoa aguerrida, é um camarada guerreiro...[15 RUTH ] ... para quem conhece 

o Zé, sabe que é uma pessoa aguerrida, é um camarada guerreiro, simples, humilde, e que 

tem um versículo na Bíblia que diz bem assim: que o trabalho edifica o homem! E se hoje 

Zé, você pode fazer essa colheita, dessa vitória, dessa votação, é porque você teve 

trabalho, então quero te parabenizar pela votação e pela vitória! Deus te abençoe! 

(palmas) 
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Quero também, apesar da ausência dele, não está aqui hoje o nosso Presidente Wendel 

Lima, que perdeu a eleição por 84 votos, mas teve uma votação expressiva, 82 não é?! 

Uma votação expressiva aqui no município de Guarapari, também com quase nove mil 

votos e buscando três mil votos fora em outro município, ganhou, mas não levou! É uma 

pena, porque também quem perde é o município de Guarapari que deixa de ter mais um 

representante na Assembleia Legislativa! Parabenizar também o Thiago Hoffmann, teve 

uma votação significante aqui em Guarapari, quase 4 mil votos, esperamos que agora o 

município de Guarapari possa avançar por todas essas representações; o Deputado Dá 

Vitória também teve quase 3.300 votos aqui em Guarapari em nome do Theco também 

quero cumprimentar ele, e deixar um recado também para o outro deputado, um vídeo 

que ele fez nas redes sociais, o Deputado Carlos Von, que ele falou bem assim: que o 

povo daria a resposta nas urnas, e realmente deu, Carlos Von caiu a votação, perdeu a 

eleição, porque o deputado que não trabalha, não merece ser reeleito! Então Carlos Von, 

parabéns! Guarapari está conhecendo a verdade quem é o político que trabalha e o político 

que não trabalha, e teve apenas 7000 volta aqui no município de Guarapari! Então a 

população está esperta, não está mais boba! Está dando o recado! Deputado, como diz o 

Oldair Rossi, o deputado que não traz um big big para Guarapari, não merece ser reeleito! 

Obrigado presidente! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Boa tarde a todos os 

presentes! Eu também não posso deixar de parabenizar o Vereador Zé Preto, né, por ser 

do meu Partido o PL, o partido conseguiu fazer cinco deputados estaduais, né?! Nós agora 

vamos caminhar juntos para eleger o Manato, vai ser uns dias bem trabalhado para nós 

aí, mas nós vamos pegar isso junto aí e vamos dar conta, vamos somar com a Kamila e 

com os demais que vão se aproximar dessa campanha que a gente vai fazer aqui em 

Guarapari! E demais é um obrigado a todos aí e te parabenizar, e você Zé, você, o mérito 

é seu mesmo, tá! Porque não tem uma família que você não ajudou alguém da família 

aqui, porque da minha família você conseguiu ajudar duas pessoas, então o mérito é seu, 

a ajuda foi dos seus companheiros aí que também foram para a guerra, porque nós vemos 

aí, né, vimos esses meninos aí, guerreando aí na rua para você, agarra eles, porque eles 

são bons mesmo! E também não posso deixar de agradecer aqui o Theco também não é 

Theco, porque a gente abraçou a campanha do Dá Vitória aqui, e eu fui por você Theco, 

tá?! Então graças a Deus os objetivos foram bons, também! Então, Zé eu quero desde já 

te falando que eu vou te buscar umas emendas lá, inclusive foi falado aqui que os 

vereadores, eu acho que os vereadores estão sem moral, a realidade é essa, porque já foi 

três vereadores lá na roça tentar um asfalto, um calçamento e não conseguiu, hoje eu fui 

lá, não é minha área não, eu fui lá, mas eu acredito que eu também vou, eu não vou ter 

muito sucesso, se o prefeito não atender a gente vai ficar desacreditado, os vereadores 

aqui vai ficar sem moral, então espero que o prefeito passe a dar mais assistência à 

população e ouça os vereadores e atenda, porque senão, daqui a pouco os vereador de 

Guarapari estão todas desacreditados! Infelizmente! 

Eu vou passar a fala para a Vereadora Rosana aí para terminar! 
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A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA – Então pegando o gancho 

da Kamila, onde ela falou da falta de exames, né, como Presidente da Comissão dos 

Direitos da Mulher...[16 CLAUDICEIA] ... Falta de exames, né, como Presidente da 

Comissão dos Direitos da Mulher nós faremos uma audiência pública aqui na Semed para 

gente discutir isso. Isso é de suma importância. Nós precisamos saber quanto que o 

município nos oferta de exame, e porque que não oferta mais. Porque que uma mulher 

que teve o seu seio arrancado ela não pode, sendo que é um direito por lei constitucional 

e fazer a reconstituição da mama. Então assim no dia 18  às 14 horas nós teremos aqui na 

Semed então, essa audiência aonde nós debateremos esse assunto e traremos aí respostas, 

inclusive com gente do governo do Estado para poder falar pra nós porque nós precisamos 

saber e temos o direito de saber enquanto mulher,  enquanto aquela que necessita e briga 

pelos seus direitos. Obrigado vereador. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO DO NASCIMENTO ROSA - Em se tratando de 

saúde eu também gostaria de falar que tem muita coisa que a gente está conseguindo 

resolver aqui e às vezes a pessoa já esta morrendo. Me ligou uma pessoa essa semana e 

falou: minha hérnia aqui não tem mais jeito é no saco, é no saco mesmo, infelizmente  a 

gente tem que falar, não voltava mais para o lugar mais, emborcou aquele trem ali...eu 

falei bicho não vãos perder tempo aqui não, entra no meu carro e vamos para o Bezerra 

que lá é porta aberta e a gente vai tentar resolver isso. É o que a gente tem, não tem...a 

gente vai para o PA e fica quase um dia lá esperando numa fila , vai pro soro para tirar a 

dor e não está resolvendo. Então tem que haver uma melhora aí para o povo de Guarapari 

porque o povo esta revoltado e  a gente sofre com isso porque; Marcelo é da saúde e não 

faz nada!   Querer fazer eu quero mas não me dão condição de fazer, como é que vai fazer, 

entendeu? Me perdoe o desabafo eu não sou de atacar ninguém, eu não sou de atacar 

prefeito , mas o povo está sofrendo e está vindo pra cima de mim falando que eu não faço 

nada. Como é que eu não faço nada! Eu quero fazer, se eu tivesse a chave eu fazia mas 

não tenho condição. Entendeu? Eu peço ao prefeito que atenda melhor a gente aí, ouça  a 

gente. Tem que melhorar alguma coisa aí porque se não a população vai acabar se 

aborrecendo com a gente. Um abraço a todos aí e ficam com Deus! 

Vou dar um tempo para o Zé Preto aqui. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Concluindo a fala de 

Marcelo, de Kamila  aqui, na verdade a nossa saúde de Guarapari é uma das piores saúde  

do Espírito Santo, de todo município. Eu posso falar com autoridade que eu caminhei 

quase todo o Espírito Santo  e eu posso falar que a pior saúde é a de Guarapari  do Espírito 

Santo. Então o que acontece, quando você ve uma pessoa procurando a gente, clamando, 

implorando, pedindo  na verdade  aquilo ali já é o final, a gente tem que ter amor no 

coração, nós vereadores pedimos mais vocês tem que entender que quem faz  e quem 

executa é o prefeito. Prefeito, nunca, eu tenho seis anos que eu estou no Legislativo, nunca 

mandou uma cota aqui de compra de cirurgia para o município de Guarapari. Prefeito 

manda pra cá, para de fazer asfalto e manda dez milhões  para comprar cota e zerar de 

cirurgia. Isso eu prego, gente eu prego tudo, nós temos que fazer um desafio porque é 

uma calamidade pública. Nós não podemos deixar uma pessoa sofrer de hérnia, sofrer de 

vesícula, sofrer de mioma, principalmente a mulher no outubro Rosa agora, a mulher 

sangra quatro, cinco anos e não consegue uma cirurgia. Isso eu já falei mais de cinquenta 

vezes aqui na câmara. É uma vergonha, dá vontade de nem aprovar o orçamento se o 

prefeito não colocar dois, três, quatro milhões para compra de cirurgia. Nós aqui somos 
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tratados esquecidamente. Porque que é tratado esquecidamente? Porque o prefeito não 

manda compra de cota. Cota só do SUS  que vem, é migalha que vem do SUS que nós 

temos. Então... me dá ais uns trinta segundinhos presidente para eu concluir a fala que é 

muito importante.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Trinta segundos. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Porque isso  aqui gente 

é dor, isso é sofrimento, eu digo assim, é sofrimento. Porque como é que pode um prefeito, 

ele tem as qualidades dele mais prefeito olha com amor no coração  e manda pra cá 

dinheiro para comprar cirurgias, comprar cirurgias eletivas, cirurgias que precisa atender 

a população. O que adianta nós fazermos Outubro Rosa  e nós termos uma mulher da 

minha família, da sua família que sangra cinco anos e não pode fazer uma cirurgia de 

mioma. Não pode fazer. Então prefeito manda pra cá um milhão, dois milhões, três 

milhões. É muito mais bonito, eu tenho certeza que o senhor ganharia muito mais crédito 

de comprar cirurgia de catarata...[17 ANA ] ... A SENHORA 1ª SECRETÁRIA 

(VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereador Fábio Veterinário.  

O vereador declina. 

Presidente, encerrado o horário destinado aos vereadores. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Grande Casquinha. Mandar um abraço aí para o Casquinha que está 

muito feliz. Andou muito! Parabenizar essa turma aí. Entrando no horário das lideranças, 

solicito a secretária que faça a chamada dos vereadores para falarem pelo tempo 

regimental de até três minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereador Max 

Júnior, do AVANTE.  

O vereador declina. 

Vereador Zé Preto, do PL. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR PEREIRA – Agora é falar, com muito orgulho, do 

meu partido, Marcelo. Assim, eu estou vendo que a bancada de vereadores, quase toda, 

vai apoiar o nosso Manato. Então, assim, eu fico muito alegre. Nós vamos lutar para 

libertar esse município nosso de políticos antigos. Então, assim, nós precisamos trabalhar! 

Eu convoco todos que caminharam dia a dia para caminhar comigo de novo, para nós 

elegemos o Manato. Então nós precisamos eleger o Manato. Nós precisamos trabalhar 

para eleger o Manato e nós pegarmos, e ter um governo digno para nos representar. 

Quando eu digo da saúde de Guarapari, eu sei que o prefeito pode até ter vontade. Mas 

nós vamos estar aqui com os vereadores; eu, deputado; o governador, Manato – se Deus 

quiser – para sancionar o problema da Saúde de Guarapari. Porque criticar também é 

muito fácil. Nós temos aqui uma secretária de muita competência. Mas o que acontece 

com a secretária? Se não tiver dinheiro, não faz! Não adianta a família passar fome lá e 

não ter dinheiro para comprar alimento. Então é a mesma coisa! Então nós temos que ter 

compromisso. Bater mesmo onde está doendo, Zazá. Não adianta a gente falar. Não é 

falando! Quando você fala de uma gestão que não olha para a saúde, nós não falamos mal 

do prefeito, da pessoa dele. Eu nunca vim aqui para falar mal do prefeito: se ele é feio, se 

ele é bonito, se ele é deficiente. Para mim, isso não importa; a vida pessoal dele. Agora, 

compromisso com a população tem que ter! Nós, vereadores, temos que ter! Nós, 

deputados, temos que ter! Porque, o que acontece? Nós fomos eleitos, escolhidos para 

representar o povo. E o que dói na cidade de Guarapari é ver que não tem médico. É ver 

que tem posto de saúde, lá em Barro Branco, Amarelos que tem sete, oitos meses que não 

tem médico. Vai uma mulher lá para atender, para marcar encaminhamento para o Centro. 

Então é o seguinte: quando você vem ao Centro e você fala que é de Barro Branco, de 
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Samambaia você não pode ser atendido. Não pode ser atendido! “Você não tem médico 

lá”.  Então eles brincam com a saúde de Guarapari. E quem é o dono, quem é o 

responsável é o prefeito. Não é o secretário. Não é nada. Se der a ordem para a secretária 

executar; a secretária tem competência, ela vai executar. Agora se o prefeito, que é a 

maior autoridade, não der a ordem, não vai adiantar. Porque se os meus empregados vão 

mal, atendem mal, eu, que sou o patrão, sou o culpado. Então, assim, a culpa da nossa 

saúde de Guarapari estar em precária condição... Não tem jeito! Só tem jeito se entrar 

uma pessoa com a mão no coração. Eu peço, assim... Vou lutar lá os quatro anos lutando 

pela saúde de Guarapari. E quero aqui, junto com vocês: fala, clama, grita. Porque a saúde 

de Guarapari está muito precária. Também, assim, mandar os parabéns. O Wendel não 

está aqui. Fez uma campanha limpa; uma campanha lutando também para ter a sua cadeira 

lá. Não foi, Wendel, dessa vez. Mas você fez uma campanha também merecedora de estar 

lá. Quem dera eu estar companheiro de você lá para nós estarmos lutando por Guarapari 

em dois. Então o outro eu não vou falar porque eu não conheço nem a cor dele. Então eu 

não posso falar! Então eu não sei. Eu não conheço. Mas o Wendel eu conheço! Sei que é 

uma pessoa boa, uma pessoa digna de estar lá na cadeira também. Uma pessoa que eu 

trabalhei seis anos com ele. Uma pessoa muito correta. Uma pessoa de palavra. Toda a 

vida nós tivemos um diálogo muito bom. Então, Wendel, eu sei que você vai continuar 

um trabalho aqui na Câmara. Mas, assim, eu peço a vocês: dá direcionamento junto com 

esses vereadores para nós cobrarmos, principalmente sobre a saúde de Guarapari. Nós 

não podemos esquecer que a saúde de Guarapari não pode ficar esquecida. Nós temos que 

devolver o nosso mandato para a saúde de Guarapari. E viva 22! Viva Manato, se Deus 

quiser, dia 30 de outubro. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereador 

Denizart, do PODEMOS. 

O SENHOR VEREADOR DENISART LUIZ DO NASCIMENTO – Eu fico feliz em 

ouvir a voz de Zé Preto. Zé Preto sempre militou realmente pela área da saúde. Não é Zé? 

Então, da mesma forma que ele militou aqui em Guarapari pela saúde, ele vai militar lá 

no estado. Eu tenho certeza disso! Não é Casquinha? Então eu falo para vocês o seguinte: 

o caminho é isso aí. O caminho do diálogo, viu Zé Preto! Seja quem for o governador, 

seja Manato, ou seja o Casagrande que está disputando com ele. Seja quem for eleito 

lá…[18 SAMUEL ]... Seja quem for eleito lá, abri um diálogo, não se feche com ninguém. 

O diálogo trará os benefícios para Guarapari, o diálogo trará pra você a expressão das 

coisas certas pra você debater e mostrar que o município de Guarapari existe. Nós estamos 

abandonados! Nesses quatro anos nós ficamos abandonados, muito abandonado, sofrido 

aqui, o povo sofrendo, porque no mandato passado me chamavam de oposição, eu nunca 

fui oposição! Eu sempre fui aquele que defendeu essas mesmas necessidades. A 

população às vezes não compreende o posicionamento do vereador, quando eles 

reclamam, porque nós vereadores, os dezessetes que aqui estão, cada um tem um perfil, 

mas nós somos os primeiros que apanhamos, é o vereador que mais sofre com as 

cobranças do povo, é ele que está ali na beira da vala podre, das estradas que estão ruins, 

da saúde que falta da educação que está com problema, a luz que está apagada na rua, o 

poste que está caindo, a máquina para atender as estradas! É o vereador, que é o primeiro 

a ser bombardeado. Graças a Deus que foi um vereador eleito, seria bom que fossem dois! 

É dessa forma que eu tenho certeza que a situação da nossa cidade vai estar vista, eu tenho 

certeza disso, eu tenho absoluta certeza! Tantas e tantas reivindicações nós temos paradas, 

que já era para ter chegado, está com demoram para chegar, demora chegar porque gente? 

Porque as pessoas que estão lá seguram, porque eles são deputados, eles têm que ser 

privilegiados antes daqueles municípios que não tem. Nos dava mágoa porque nós 

tínhamos um deputado no município, nós tínhamos uma pessoa que estava lá, e essa 
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pessoa virou às costas para o município, virou as costas para os vereadores. Por mais que 

se tenha raiva e aborrecimento Zé Preto, eu também na minha condição de politico tenho 

hora que a gente guarda uma mágoa, mas essa mágoa você vai transformar em diálogo, 

você é jeitoso pra esse tipo de coisa., Nunca perca o diálogo! Passe raiva, passe 

aborrecimento, mas nunca perca o diálogo. Porque a saúde aqui no município de 

Guarapari há anos está nessa situação aí. Você vai a uma unidade de saúde não tem 

médico, você vai à farmácia o remédio e não tem. Esse município aqui gente precisa ser 

revisto como um todo, principalmente Zé Preto quando você tiver o seu chefe de gabinete 

com a sua equipe, olhar com o governador que esteja lá, que reveja a renda do município 

de Guarapari. O que acontece aí gente, é que a nossa renda per capita por habitantes no 

município de Guarapari é uma das piores que nós temos! Então, isso precisa ser revisto. 

Os repasses para esse município precisa ser imediatamente ser revisto, e a hora que nós 

falarmos isso e pedirmos os nossos deputados junto com os outros deputados, junto com 

o governador, junto com os nossos deputados federais lá em Brasília, para que a renda 

em Guarapari possa aumentar ainda mais a sua arrecadação. Às vezes a gente joga muita 

pedra também ali cobrando, mas a renda do município de Guarapari ainda é uma das 

piores e isso precisa ser revisto. Qualquer um deputado que for lá, principalmente pelos 

nossos que foram eleitos aí. Precisa ser revisto urgentemente a arrecadação no município 

de Guarapari. Municípios próximos a nós aqui tem uma arrecadação monstra! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Gostaria de estar parabenizando o amigo Brizola que também está no 

plenário, gostaria de mandar um abraço para o meu amigo Ted que participou também do 

pleito politico, não conseguiu, mas é morador de Guarapari. Então, eu mando o meu 

abraço ao Ted que é uma pessoa que é meu amigo. E eu gostaria de pedir silêncio ao 

plenário para dar continuidade ao trabalho. Encerrado o horário dos lideres partidários, 

antes de entrarmos na ordem do dia, solicito à secretária que faça a chamada dos senhores 

vereadores para verificação de quórum...[19 RUTH ] ... Encerrando horário dos líderes 

partidários, entraremos na Ordem do Dia, solicito a secretária que faça a chamada dos 

vereadores para verificação de quórum! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Procede a 

chamada dos vereadores para verificação de quórum. 

Não há quórum, presidente! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Não havendo quórum para entrarmos na Ordem do Dia, declaro encerrada a sessão! Uma 

boa tarde a todos e que Deus possa estar nos abençoando! 

(A sessão foi encerrada as  16  horas e   47  minutos) 
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